

热帖



## 聊聊国庆出行 注意的那些事儿

发帖:

@小瓶盖哦哦:

国庆假期,回家探亲还是外出旅游呢?说说你认为国庆出门最应该注意什么吧,无论大事还是小事,值得注意的都给大伙提个醒。

跟帖:

@一点爱:

出行一定做好准备,尤其是这个季节早晚温差大,身体健康才能玩得尽兴。

@小女圆圆:

拿好手机相机的充电器、数据线,有学生证的要带着。钱不要都放在一起,随身带点零钱,其他的放到安全的包里。

@ken1981:

国庆还是在家窝着吧,外面人太多了。

@天1宇:

带上必备的小药品,如创可贴、感冒药、止泻药等。

@orienc:

1、坐动车或高铁请避开雷雨天。2、坐普通火车一定不要惹乘务员。3、坐地铁不要坐首尾车厢,防止轻度追尾。4、看见路上摔倒的老人,扶起之前一定让其签字或录音确认自己摔倒。6、注意食品安全。

@小瓶盖哦哦:

除了人身安全,还有财产安全。俗话说,包背在后面是别人的,背在侧面是小偷的,背在前面才是自己的。

@之所谓有:

十一长假开车出行的话,一定要杜绝疲劳驾驶。可以喝浓茶、可乐、咖啡、红牛之类的饮料,或者扇耳光掐大腿。

贴文来源:17路空间(17Luon)

读者朋友也可以登录17路空间的“民生杂谈”板块就热门话题发表自己的看法,我们将有选择性地刊登在报纸上。

整理 本报记者 魏衍艳

## 征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。来稿邮件地址:qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,为联系读者,开门办报,开通QQ群:110841928,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

## 漫说新语



9月28日,民政部等12个部门与全国政协开会讨论养老工作进展。其中,银监会负责人表示,由于中国现有的制度房屋产权70年,“以房养老”难以推行。如果是房价上行期,“以房养老”问题不大,可如果是房价下行期,有可能遇到问题。(《新京报》)

## 商品促销不应成为超市的一场秀

□苑菲菲



只比原价便宜1毛钱,大润发超市也挂出促销的牌子,且用类似手段促销的商品涉及多个品种(本报曾于9月29日C12版进行报道)。超市促销赚人气本来无可厚非,可类似的一毛钱促销就难免有炒作的嫌疑。若超市不能真诚地回馈顾客、让利顾客,而是打这种擦边球来吸引顾客,那最终失去的可能就是顾客的信任。

一毛钱促销本是商界的成功典范。拿菜市场的几家卖豆制品的摊点举

例。摊点A和摊点B所销售的商品价格都一样,质量也差不多。但因为A在收钱的时候总是主动少收1角,因而获得顾客信赖,生意比B好了不少。

这种促销方式如今被广泛地用于农贸市场,甚至部分大型超市。但也别忘了,一毛钱促销的成功还有很多附加条件。例如促销活动必须诚实可信,要让消费者感觉因为购买了商品而获利。

虽然在如今CPI飞涨的情况下,大家掰着手指数过日子。到超市购物的时候,看的也是哪家超市海报称的促销商品多。虽然从超市的角度来看,将多种商品都降价1毛钱促销能做个噱头。可若消费者赶到超市发

现,所谓的促销商品只比其他超市便宜1毛钱,非促销商品还比其他超市的贵,那他们会作何感想。

超市毕竟不是农贸市场,消费者在超市购物看到促销商品,理所当然地认为会比原价便宜不少。若总用1毛钱促销来忽悠消费者,打这种促销擦边球,恐怕会有适得其反的效果。在笔者看来,超市若真有心促销,回馈消费者,还应该靠真优惠。将商品降价1毛钱,干脆就作为普通调价。如果超市担心这样得不到宣传,也大可以在1毛钱促销商品旁明确说明。毕竟,若有1000种商品比对手便宜1毛钱,对消费者来说也有不小的吸引力。

●道歉的背后是责任,责任的背后是权力。谁授予你权力,你就向谁承担责任,这是最基本的逻辑。相应地,出事故了,对授予你权力的人造成伤害了,你就要对他们道歉。(长春市市长再次就今年3月份发生的违法强拆案道歉,这次野蛮强拆造成了48岁的刘淑香被掩埋致死,一网站如此评论此事)

●作为一个历史悠久的文明古国,中国战略思想与美国大不相同。中国的战略就像围棋,着眼于积蓄潜能争取相对优势,美国的战略就像国际象棋,着眼于对攻厮杀一决高下。(美国前国务卿基辛格华盛顿一家智库就中美关系发表主旨演讲)

●我们必须追问的是以下两个问题,土地财政横行20年有没有合理性?有什么其他财政收入能够解决如此之高的卖地收入?(财经学者叶檀谈卖地收入21年高达6732倍不奇怪)

●“以一个观众的身份和角度的评价”(张丹丹回应批央视女主持人恶心)



## 今日语录



## 微评论

新闻:10年前,河南登封男子王治家将妻子打成重伤后逃匿,随后被警方网上追逃。9月28日,登封警方根据线索,在安徽亳州市利辛县将王治家成功抓获。犯罪嫌疑人被捕时穿着警服,在看守所做管理犯罪分子的工作。当地警方称王治家是临时工,具体情况,警方正在调查。(《新京报》)  
9月29日)

微评:都说奥特曼无所不能拯救人类,敢跟临时工比试比试吗?

新闻:近日,童话大王郑渊洁在一家火车票代售点排队购票北京至郑州的火车票,被告知无票以后他在网上找到了大量贩卖黄牛票的信息,郑渊洁通过微博直播了买票的全过程并由此追问铁道部原因何在。铁道部未做出回复,郑渊洁表示会持续关注到“铁道部答复为止”。(《北京晨报》9月27日)

微评:要知道,牛也是人养的。

新闻:2006年南京彭宇案曾引发社会关注,4年后原告徐老太为躲避记者采访早搬家。彭宇辩护律师高式东在输掉彭宇案官司后就显得低调,他表示不愿再提及彭宇案。与此同时,彭宇案主审法官也调往了10公里外的街道办。当事人彭宇也为应诉早已辞职,不知去向。(《广州日报》9月29日)

微评:“彭宇案”让“碰瓷”、“撞车族”火了,受到冲击的不仅是当事人,更严重的是对整个社会心态产生负面影响。

新闻:湖南邵阳计生部门被指强行将十余名婴幼儿抱走送入福利院。计生人员向家属收取社会抚养费以赎回小孩。对于交不起罚款的家庭,婴幼儿被以收养名义“销往”国外。9月28日,邵阳调查组称未发现买卖弃婴行为,对12名责任人给予开除党籍、撤销职务处分。(红网 9月29日)

微评:这到底是承认还是否认呢?

新闻:当众“顺”走“百万珠宝”的叶娟(化名),在青羊法院审判庭上,不得不面对一个让人啼笑皆非的事实:她所盗的标价68万的翡翠手镯,进价仅4.5万元;盗窃的百万珠宝最后经鉴定,价值是8.9万元。(《成都晚报》9月29日)

微评:小偷除了反腐,又多了个功能,保护消费者权益。



# 我家有好报



## 齐鲁晚报订报优惠中

多种套餐可选,实实在在的优惠……

拨个电话,实惠到家

全市邮局订报电话:11185

邮局各区市县订报电话

芝罘区 619005 蓬莱区 639141

海阳市 622066 威海市 6219516

龙口市 6113374 烟台市 6212548

牟平区 4110421 天津区 6002636

福山区 6327902 大连市 6212949

蓬莱市 6912012 青岛市 5201700

长岛县 3212507 威海市 5201700

齐鲁晚报烟台市记者站

咨询电话: 5272926

李伟工作45 18454288534

孙长海工作45 2949628

白石工作45 136366411

开发利用45 18834562479

金1工作45 15953151542

翟1工作45 18834567443

凤凰台工作45 13153151743

牟平工作45 13698866302